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MA1101/MA6101 Grunnkurs i analyse I: Eksamen, 8. desember 2015 Side 1 av 2

Alle oppgaver teller likt. For en oppgave med flere deler, teller alle deler like mye.

Oppgave 1 Vis at funksjonen

f(x) = 3
5 − sin x

har nøyaktig ett nullpunkt i intervallet [0, π/2].

Oppgave 2

Finn grensen
lim
x→0

cos(2x)− 1
x2

Oppgave 3

i) Beregn integralet ∫ 1

0
ln(x+ 1)dx

ii) Beregn integralet:

∫ 1

0

earctanx

x2 + 1 dx.

Oppgave 4

i) Løs differensialligningen

y′ + y

x
= x,

y(1) = 0.

ii) Løs differensialligningen

y′(1 + x2)− y3 = 0
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Oppgave 5 Finn absolutt maksimum og absolutt minimum av funksjonen
y = f(x) = x3 − 2x på intervallet [−2, 2].

Oppgave 6 Finn eventuelle asymptoter til funksjonen

f(x) = x2 + 1
x

.

Oppgave 7 Vis at funksjonen f(x) = 2x + sin x, x ∈ (−∞,∞) har en invers
funksjon g(x) og beregn g′(2π).

Oppgave 8 Funksjonen f : R→ R er gitt ved: f(x) =

x2 sin 2
x
, x 6= 0,

0, x = 0

i) Vis at f er deriverbar i x = 0.
ii) Vis at

lim
x→0

f ′(x)

ikke eksisterer.

Oppgave 9 Anta at x > −1. Bruk middelverdisetningen (sekantsetningen) til
å vise at

ln(1 + x) ≤ x.

Oppgave 10 Et rektangel har en konstant omkrets på 10 cm. Vi øker lengden
med 1 cm i sekundet. Hvor fort øker/minker arealet når bredden er 2 cm?
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Eksponentialfunksjoner

Derivasjon: (ax)′ = ax ln a spesielt (ex)′ = ex

Identiteter: axay = ax+y ax

ay
= ax−y a−x = 1

ax
(ax)y = axy

Logaritmefunksjonen

Derivasjon: (ln |x|)′ = 1
x

Identiteter: ln(xy) = ln x+ ln y ln(x
y
) = ln x− ln y ln 1

x
= − lnx

ln(xa) = a lnx for x, y > 0

Trigonometriske funksjoner

Derivasjon: (sinx)′ = cosx (cosx)′ = − sinx
(tanx)′ = 1

cos2 x
= 1 + tan2 x (cotx)′ = − 1

sin2 x

Identiteter: sin2 x+ cos2 x = 1
sin(x+ y) = sinx cos y + cosx sin y
cos(x+ y) = cos x cos y − sinx sin y
sin 2x = 2 sin x cosx
cos 2x = cos2 x− sin2 x = 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x
sinx = ± tanx√

1+tan2 x
cosx = ± 1√

1+tan2 x

Eksakte verdier:

v 0 π/6 π/4 π/3 π/2

sin v 0 1/2
√
2/2

√
3/2 1

cos v 1
√
3/2

√
2/2 1/2 0

tan v 0
√
3/3 1

√
3 −

Arcusfunksjoner

Derivasjon; (arcsinx)′ = 1√
1−x2 (arccosx)′ = − 1√

1−x2

(arctanx)′ = 1
1+x2

1


